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Тема: Деление с остатком. Закрепление.  Решение задач.
Цель:

закрепление приема деления чисел в случаях, когда получается остаток.

Задачи:

1) Закреплять умения решать задачи изученных видов. Совершенствовать вычислительные навыки (табличное,  внетабличное умножение и деление, деление с остатком). 
2) Развивать познавательный интерес, логическое мышление, внимание, память, стимулировать интерес к предмету.
3) Воспитывать культуру поведения на уроке, взаимоотношений, самоконтроль, самооценку.

Формы организации:

 Индивидуальная, фронтальная работа детей, работа в парах, в группах, самостоятельная работа.

Оборудование: 

Мультимедийное оборудование (Microsoft Power Point);

Карточки с заданиями 

Учебник «Математика» 3 кл. В 2 ч. Ч. 2. / М.И. Моро: Просвещение, 2013
ХОД УРОКА.

I. Организационный момент.

–Ребята, у нас сегодня не обычный урок. К нам пришли гости. Посмотрите на них, улыбнитесь им, улыбнитесь друг другу. Давайте покажем, как мы дружно и активно умеем работать. Садитесь.
- Сегодня нас ждет большая работа. Справиться с ней смогут внимательные, любознательные, трудолюбивые и дружные ребята.

II. Устный счет.

– А образцом трудолюбия и взаимовыручки нам будет служить маленькое существо, которое является одним из величайших тружеников во всем мире. А кто это, вы узнаете, разгадав русскую народную загадку 

“Лежит кучка поросят, кто ни тронет –   завизжат»
- Сомневаетесь в ответе? Давайте устно решим примеры и получим разгадку.
 (слайд 1)
Ё       4 х 8 – 30 : 5                      26
Ч      6 х (32 – 30)                       12
Ы     6 х 7 +30                               72
П      30 – 3х 9                                3
Л       90 – (3х6 +30)                   42

Каждому полученному числу соответствует буква. А теперь расположим ответы в порядке возрастания и получим слово («Пчёлы»)
– Да, ребята, это пчёлы – неутомимые труженики. Сегодня одна из них будет сопровождать нас на уроке.
- Откройте тетради, запишите число и классная работа. 

- А для начала давайте решим задачку:
В поле пчёлки летали,
Лепестки цветов считали.
На одном цветке их пять.
Сможете вы сосчитать,
Сколько будет лепестков,
Если шесть всего цветков? (5 х 6 = 30)
Игра «Расскажи о числе»

- А теперь расскажите всё, что вы знаете об этом числе 30.

- Разделите число 30 на 7(в тетради столбиком, а 1ученик за доской). 
- Какой результат у вас получился? Как называются компоненты при делении? (делимое, делитель, частное)

- Каким должен быть остаток? (при делении остаток всегда должен быть меньше делителя)

III. Сообщение темы урока.

- Как вы думаете, над чем мы с вами будем сегодня работать? (Над делением с остатком)
-Сегодня мы продолжим работу над делением с остатком и попробуем заглянуть в таинственный мир пчёл. Но пчёлы не расстаются со своими секретами легко, поэтому нам придется выполнить задания. 
- Итак, в путь за пчелой.
IV. Работа над закреплением пройденного материала.

– Её дорога начинается от улья. На пасеке обычно находится много ульев.

 ( слайд 2 ) 
- Вот и мы у себя в классе должны “построить” их, решив примеры на деление с остатком 
– Каждому ряду нужно построить свой улей. 

- Будем работать парами. Каждой паре я даю одну «плашку» от улья. Вы решаете пример, записанный на ней. А затем коллективно всем рядом строите улей сверху вниз в порядке убывания частного.
 Выполнив задание, вы имеете право открыть улей

7:6              30:8                  39:10            
7:8              48:10                65:9                
40:7            46:9                  46:8   
                   41:6                            
Проверка (слайд  3) 
- Итак, давайте ещё раз повторим правило деления с остатком.

– Молодцы, вы справились с заданием! Полетели за пчелой дальше!
А теперь поработаем с учебником

- Откройте учебник на стр. 34 и решим задачу № 13
(1 ученик идёт к доске.)
- Прочитайте задачу.
- Дополним условие самым большим двузначным числом. (99)

- О чём говориться в задаче? (о яблонях)

- Сделаем краткую запись:

Заготовили – 99 я.

Посадили –  5 рядов по 16 я.

Осталось - ? (я)
1) 5 · 16 = 80 (я) – посадили
2) 99 – 80 = 19 (я) – осталось

             Ответ: 19 яблонь

Физкультминутка                     ( слайд 4)

«Трудолюбивая пчелка»

 Пчёлка трудится весь день (Руками рисовать перед собой круг)

И работать ей не лень. (Покачивание указательными пальцами в знак отрицания.)

От цветка летит к цветку, (Ритмичные взмахи руками.)

Клеит на брюшко пыльцу. (Круговые движения ладонью по животу.)

Хоботком нектар берёт, (Вытянуть руку вперед, затем вниз, наклониться.)

За день много соберёт. («Раскрыть» перед собой все пальцы.)

Унесёт нектар тот в улей (Изображают полет.)

И назад вернется пулей. (Резко выбросит руку с вытянутым большим пальцем)

В сотах утрамбует мёд, (Топанье ногами.)

Скоро ведь зима придёт. (Поёживание.)

Будет пчёлкам чем питаться. (Имитация движения ложкой.)

Надо летом им стараться. (Имитация накладывания меда в соты.)

«Цветочные часы» 
–– Пчеле пора на работу, да и нам тоже.
– Пчела очень хорошо ориентируется во времени. Для этого ей не нужны ни часы, ни солнце. Ей необходимы цветы. Она вылетает тогда, когда начинают работать цветочные часы.
– Вот и мы поработаем группами с цветочными часами и решим примеры. Первое число в математическом выражении показывает время, когда цветок “просыпается”, найденный вами ответ – когда “засыпает”
· “Шиповник” (4часа) 4 х 8 – 12 = (20 часов) (слайд 5)
· “Мак” (5часов) 5 + 18 – 8 = (15 часов)  (слайд 6) 
· “Одуванчик” (6 часов) 6 х 11 – 51 = (15 часов)   (слайд 7)
· “Картофель” (7 часов) 7 + (87 – 80) = (14 часов)    (слайд 8)
· “Кувшинка белая” (8 часов) 8 + 42 – 31 = (19 часов) (слайд 9)
(Каждая группа представляет свой ответ, а учитель переключает слайды презентации)
 Решение геометрической задачи.
– Собрав нектар, пчела спешит в улей. Там она сливает его в соты, которые имеют форму шестиугольника. Пчелиные соты строятся из воска и имеют определенные размеры. Присутствующая у нас на уроке пчёлка больше настоящих пчёл, поэтому и “соты” наши большие. Длина стороны нашего шестиугольника равна 8 см.      (слайд 10)
Давайте узнаем его периметр. Что называется периметром? Как его найти?

– Найдите периметр самостоятельно. Не забудьте записать ответ.
- С помощью какого действия вы решили эту задачу?

Самостоятельная работа на карточках по уровням
- А сейчас я вам предлагаю поработать самостоятельно – выполнить тест.

(Дети выполняют тест)

- Проверяем: если выбрали правильный ответ, ставите +, если неправильный – минус. (самопроверка по ключам к тесту)
- Если у вас 5-6 правильных ответов – поднимите оранжевый смайлик, если 3-4 – зелёный смайлик, если меньше трёх – розовый.

Молодцы! 
Работа в парах на нетбуках
- А теперь выполним самое трудное задание, при выполнении которого вам понадобятся не только математические знания, но и скорость. 
- Вам нужно собрать как можно больше ящиков с соком, а чтобы это сделать, нужно правильно вставить пропущенные числа в выражения. 
V. Подведение итога урока.

– Наш необычный урок подходит к концу.

Мы смогли заглянуть лишь одним глазком в жизнь этого удивительного насекомого, которое всю жизнь работает на благо других. Ничего кроме пользы мы от пчелы не получаем. Помните об этом и уважайте её.

- Что мы сегодня повторили на уроке?

- Какое правило должны помнить, решая примеры на  деление с остатком?

- Какое задание понравилось особенно? (А те у кого что-то не получилось, не расстраивайтесь, трудитесь как пчёлки, и у вас всё получится!)
- Вы все сегодня хорошо потрудились и все заработали оценки за тесты, а какие, узнаете чуть позже. А пока оценки получают: (за задачу, самые активные на уроке)

- Оцените своё настроение с помощью смайликов, которые лежат у вас на парте.
Домашнее задание: (слайд 11)
№ 7, 8 с 33
Слайд 12   Молодцы!
6

